
  

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde  

Den 16. juni 2022 fra kl. 17.30–19.30 – afd. Holsted 
Tilstede: Martin, Bendt, Tina, Palle, Rikke Milan, Nikolai, Rikke Marcher, Lisbeth, Maria Falk, 

Stefan, Sisse og Stine 

Fravær: Søren, Maria, Mette 
 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

210 - 17.30-17.35 

Dagsorden  
 

• Kan dagsordenen godkendes? 

211 - 17.35-18.00 

Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejderrepræsentanter, 
nyt fra afdelingerne 
(I) 
 

• Status for ansættelse: De fleste stillinger er blevet besat, men der 
mangler stadig 1 på afdeling Holsted, hvilket betyder at 
skemaerne bliver lidt forsinket i udskolingen på Holsted. 

• Ny bestyrelse 1/8-22: Der er fundet en ny bestyrelse og 3 
suppleanter 

• Se årsberetning      

• På sidste skoledag blev der fundet clips i to karameller på afdeling 
Holsted. Der tages i dag forholdsregler for at sikre sig at det ikke 
skal være usikkert for eleverne at spise de karameller der bliver 
kastet- bla. Indleveres karameller dagen inden på kontoret, 
karamellerne pakkes ud i klassen mens der er voksne tilstede – 
eller tages med hjem, hvor forældre kan være tilstede. Skolen har 
brug for bestyrelsen holdning om traditionen med karamelkast 
skal fortsætte på Holsted, eller der skal opstartes en ny tradition.    

• Opfølgning på intern revision: Indslag på DR har betydet at der er 
5 yderligere medier og et par privatpersoner der har søgt 
aktindsigt i rapporterne.  

212 – 18.00-18.20 
Ny skolebestyrelse fra 1/8-23 

– gode råd og forældremøder 
(D) 

• Kommentarer og gode råd til ny bestyrelse, herunder 
drøftelse af indhold til forældremøderne for kommende 

skoleår 
• Der har gennem årene være drøftet om bestyrelsen skal 

deltage i alle forældremøder. Her forslag om at reducere i 
nogle af møderne – forslag 0. 1. 4. 7. årgang – evt. på 6. 
årgang på Herlufmagle og Glumsø  

 

Generelt stemning for skolebestyrelsens deltagelse på 
forældremøderne reduceres i antal. 
Der er enighed om at det er vigtigt at skolebestyrelsen deltager i 
HC og GS-klasserne, samt 0., 1., 4. og 7. 

 
Forslag at skolebestyrelsens oplæg på forældremøderne revideres 
til de kommende forældremøder, så det er målrettet de tre 

trin/elevgrupperne. 
 

  

Pause 

 

•  



  

213 – 18.25-19.00 
Høring omkring forslag til ny 
skolestruktur 

(B) 

 

• Kommentar til høringen om ny skolestruktur fra skoleåret 
22/23. Sende ud så snart det er klart. Det kan vise sig vi først 
har materialet til mødet.   

• Den nye skolebestyrelse får også mulighed for at udtale sig i 
august.  

 
Kommentarer: 
Ifht. forslag omkring navnene – kan det godt være et argument, 
fordi det er det der siges i daglig tale. Men fordelen ved det fælles 
skolenavn Susåskolen er, at det samler bevidstheden om at det er 
én skole. Og som bestyrelse opfatter vi det som én skole. 
Vi ser ikke noget problem i at bibeholde det nuværende navn – fordi 

bevidstheden om tilhørsforholdet til den enkelte afdeling, ikke bliver 
mindre af, at det hedder Susåskolen afdeling Holsted, Glumsø eller 
Herlufmagle. Der er en vis bekymring for at begrebet: ”Distrikt” vil 
være fremmedgørende – og ikke understøtte bevidstheden om at 
tilhøre en fælles skole.  

 

Ifht. justering på specialområdet så er der opbakning til at etablere 
en ny Næstved Specialskole – for den tungere specialundervisning. 
Til gengæld har skolebestyrelsen bekymring for ”alt for lokale” 
specialtilbud på den enkelte afdeling, der risikerer at udvande 
fagligheden i arbejdet med de sårbare børn og unge, som har brug 
for specialiserede tilbud. 
Som skolebestyrelse ønsker vi, at man politisk giver mulighed for at 

der i det enkelte distrikt laves specialtilbud, der så vidt muligt inden 
for økonomi og faglig formåen matcher de behov elevgruppen i 
distriktet har. Desuden at der er etableres fælles faglige kommunale 
specialiserede tilbud for de mest vidtgående specialtilbud, samt for 
de elever, der har meget specifikke udfordringer, hvor der er brug 
for en særlig faglighed for at støtte op omkring dem og mulighed for 
at lave elevgrupper af en passende størrelse – som der også 

foreslås.  
 
I forbindelse med at lave tilpassede læringsmiljøer lokalt, skal man 

være opmærksom på at det både kræver økonomi til 
personalemæssige ressourcer, fysisk og faglig kapacitet. Den fysiske 
kapacitet er ikke tilstede på afd. Holsted 

 
Ifht. mulighed for øget forældreinvolvering – er skolebestyrelsen 
positivt stemt for, så vidt det giver mening at lave ad hoc grupper i 
forhold til opgavespecifikke udvalg under bestyrelsen.  
Der er dog ikke en oplevelse af, at der er interesse i en øget 
forældreinvolvering i forhold til oprettelse af afdelings forældreråd. 
Vi oplever generelt, at klasserådene fungerer godt i forhold til at 

engagere sig i den enkelte klasses trivsel og arrangementer for eget 
barns klasse. 
 
Grundlæggende er Susåskolens forældrebestyrelse – glad for at 
man politisk har lyttet til vores store ønske om, at Susåskolen ikke 
splittes op. Dette skylder som tidligere udtalt bl.a. at: 

• Mulighed for faglig sparring på tværs af matriklerne 

• Udskolingsmiljøer, af en passende størrelse – hvor de unge 
får mulighed for at blive ”rustet” til at komme videre til de 
større miljøer på ungdomsuddannelserne. 

• Mulighed for at understøtte eleverne fagligt, personligt og 
socialt i et pædagogisk miljø med fleksibilitet i strukturer og 
indsatser. 

• En vis økonomisk robusthed. 
• Styrkelse af trivsel, faglighed, medarbejderfremmøde og 

forældretilfredshed.  
 



  

Vi vil her gerne påpege, at vi ikke overraskende venter i spænding 
på den reviderede tildelingsmodel. Vi håber en fremtidig 
tildelingsmodel tager højde for at skolerne får mulighed for at skabe 

læringsmiljøer der er tilpasset elevernes behov – både i den almene 
og specialiserede undervisning. Det betyder bl.a. vi ikke ser den 
store forskel imellem de enkelte skoler som i dag, hvor bl.a. den 
forældet tildeling efter socioøkonomiske faktorer har alt for stor 
vægt, og ”sælger” børn og unge som kommer fra områder hvor 
denne factor er stor. Det må være muligt at skabe et mere fair og 
lige tilbud til alle vores unge mennesker – hvor tildelingen tager 

hensyn til antal elever og antal ansatte i bedre grad end i dag.   
  

 

214 – 19.05-19.20 

Mødedatoer og årshjul 
(B) 
 

• Udkast til mødedatoer til bestyrelsesmøder kommende skoleår, 

samt årshjul for 22/23. Det præsenteres for den nye bestyrelse 
på deres første møde 

• Se vedhæftet udkast  
 

Det bemærkes at  
d. 13. oktober flyttes til d. 11. oktober  
d. 7. juni flyttes til d. 12. juni 

 
Mødet d. 11. september eller 12. juni, forsøges planlagt i Næstved 
Sejlskole – med jollesejlads og teambuilding. 

 

215 – 19.20 -19.25 

Budget opfølgning 21/22 
 

• Kort status fra Stefan på hvor vi ligger i forhold til vores budget 
21/22 

 
Man er påbegyndt legepladsen på afdeling Holsted 
Der er brugt 1,15 mio ekstra på varmeudgiften på Susåskolen 
Personalet har været gode til at bruge skolens midler ansvarligt med 
”kollektiv fornærethed”, hvilket betyder at skolens forventede 
underskud ikke bliver så stort tidligere estimeret. Der forventes dog 
fortsat underskud på i indeværende skoleår (er indregnet i budget for 
kommende skoleår) 
 

216 – 19.25 -19.30 

Evt.  
 

• Tak for samarbejdet  

 


